

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

DIRECTOR Y PROPIETARIO.—DON ANTONIO MAS Y GIL.

ORDEN.

JUSTICIA.

PÁTRIA.

LIBERTAD.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
 En los demás puntos de España 23 » trimestre
 Extranjero y Ultramar 40 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, calle de San Fernando y en las principales librerías.

EL ANGEL DEL SENTIMIENTO.

Cuando recibimos una impresion que nos conmueve, ya sea por nosotros mismos, ya por nuestros semejantes; es sin duda que el Angel del sentimiento tiende sus alas sobre nuestro corazon, y bajo su influjo experimentamos sensaciones consoladoras unidas á nuestro dolor. Este divino espíritu, al tocar con sus puras alas las fibras mas delicadas del alma, arranca un eco armonioso que endulza los pesares, como el sonido de arpas melodiosas que, pulsadas por dedos invisibles, lograrían consolar y distraer al que sufre.

El Angel del sentimiento fué formado indudablemente del más encantador conjunto de poesia, pues reúne la sonrisa de la paz en sus labios y la nube de la melancolía en su frente.

El sentimiento es la vida del alma, mientras esta permanece sujeta á los lazos de la tierra; el sentimiento es una sublime creacion que despierta á la criatura para que goce y que sufra, apreciando así el valor de diferentes y encontradas impresiones: sin el sentimiento, ¿qué sería el mortal? un ser indiferente á todo y desgraciado, que sin el dolor no se aprecia á la alegría, y sin la lucha no se comprenderían las ventajas de la paz.

Sentir es tener una seguridad de que vivimos y de que tenemos un alma; sin el sentimiento no amaríamos á Dios, ni á la naturaleza que es un libro en el que está escrito su poder para que no dudemos jamás.

El sentimiento nos hace encontrar atractivos en las tinieblas de una noche borrascosa, por que todo nos habla del criador; y en la pura y rosada mañana de primavera, que ilumina un dorado sol.

El sentimiento hace conmovér el corazon lo mismo al acuerdo de nombradas y heróicas acciones, que á la memoria de una pobre flor marchitada por el estío ó tronchada por el huracan y es que para el sentimiento, no hay pequeñeces; no existen para él, pues todo lo sublima elevándolo á su altura.

¡Bendito seas mil veces, dulce sentimiento que agitas el mar de la vida, que sin ti sería un lago de aguas estancadas, porque tu eres el que únicamente sabe rizar sus olas con tu aliento! ¡bendito seas!

Del mismo modo que los rayos del sol reflejan sobre la immaculada blancura de la nieve, de la indiferencia.

Las lágrimas del sentimiento, son como el rocío de la aurora que refresca y embellece las flores. Dios conserve este espíritu entre nosotros, pues el día que volviere á su mansion, se llevaría cuanto de noble y hermoso abraza el ser humano; la mente quedaria en una triste oscuridad, y el corazon sentiría un vacío que, sumergiéndole en lánguido desmayo, no le permitiría tomar parte en nada.

Si el sol dejase de alumbrar á la tierra no habría alegría posible, pues el grandioso cuadro de la naturaleza no tendria colorido; y si el sentimiento que es el sol del espíritu, batiese sus alas para volar al cielo, moriría la actividad moral que nos sostiene.

Imperecedero, como el curso de los tiempos, es el sentimiento, pasan, se oscurecen y hasta se borran las pasiones; la dicha y el dolor, todo tiene su fin, menos el sentimiento, que vive en el corazon mientras éste palpita; y que no se borra mientras la existencia dura, pues siendo parte de nuestro ser, ¿cómo nos habia de abandonar? imposible!

El Angel del Sentimiento debió formarse de una lágrima de aquellas que, puras como brillantes, se deslizaban de los tristes y hermosos ojos de María cuando angustiada gemía al pie de la cruz; lágrima que la helada soledad cris-

talizó; y que, al tender el Altísimo su compasiva mirada sobre ella, se convirtió en estrella clarísima, cuyas luces desprendían amor; esta estrella fue mirada con admiración por los querubines; un suspiro ténue como la brisa de serenas playas, se elevó del pecho de los pescadores, que contemplaban aquel astro, adorándole como se adora un imposible sin esperanza de obtenerlo nunca: mas Dios entonces quiso dar á los mortales un consuelo digno de su omnipotencia, y bastó su voluntad para que el astro fuese convertido en espíritu angelical, que al impulso de la mas santa obediencia, bajó á la tierra; y desde entonces, feliz el que siente, feliz el que sufre, feliz el que llora, pues la vida no es un árido desierto, porque brotan en el alma las fragantes flores de la virtud, que el Angel del sentimiento cultiva.

María Antonia Gonzalez Amisba.

EL CULTO RACIONAL.

La existencia de creencias religiosas en todos los pueblos es un hecho que no se puede contradecir. Dirigid una mirada por la superficie de la tierra, decia Plutarco, y vereis en ella ciudades sin fortificaciones, sin magistratura ordenada, sin ciencias ni literatura, pueblos nómadas sin habitacion fija, sin comercio, pero no hallareis uno que no tenga conocimiento de sus dioses.

Los mas antiguos monumentos históricos y las tradiciones anteriores de que son eco, nos pintan á las religiones sentadas al lado de la cuna de las sociedades, dictando sus primeras leyes y presidiendo á su formacion. Buscar, pues, el origen de la religion es buscar el origen de la sociedad misma; y como no es nuestro objeto hacer su historia, sino probar una vez más su necesidad, nos concretaremos á decir, reasumiendo, que la religion tan necesaria al alma, como la respiracion al cuerpo, y que la mujer sin esos principios religiosos, que con su egida y su consuelo, no puede nunca llenar cumplidamente la mision de la madre de familia.

Una de las principales ocupaciones de la mujer en los momentos en que la dejen libres las ocupaciones de su casa y su familia, debe ser la contemplacion de las maravillosas obras que ha creado el Todopoderoso. Esta contemplacion cuando la fé ilumina con su antorcha la inteligencia, es un inagotable manantial de consuelo y dulzura.

La religion es una necesidad de nuestro espíritu: ella es el principio de todos nuestros sentimientos.

Nuestra condicion de creados nos hace alzar los ojos á nuestro Creador; á medida que admiramos sus perfecciones, se aumenta en nosotros la adoracion que le profesamos; de esta adoracion nace el culto, y el culto cuando no llega á cometer los excesos de la idolatria, cuando es puro y sincero, el culto, repetimos, es uno de los mas poderosos elementos de la falicidad humana.

La contemplacion es el culto, por eso al decir que debe ser una de las ocupaciones mas principales de la mujer, queremos indicarle que no descuide las prácticas religiosas, que sus deberes de cristiana le imponen; porque si bien una devocion exagerada puede llevarla á la supersticion y á los errores del paganismo, el abandono puede, aunque por distinto camino, llevarla á la indiferencia, á la impiedad, y aun hasta el crimen.

Dichosos nosotros los que vivimos bajo el amparo de la religion proclamada desde la cumbre del Gólgota y santificada con la sangre preciosa del redentor del género humano.

¿No necesita el alma en esos instantes en que

una fuerza superior la obliga á levantarse á su principio, no necesita creer en todos los misterios que la religion le ofrece? ¿no necesita separarse del mundo, cerrar los oidos á sus rumores, correr al templo, y allí ante la magnífica oracion, ante los humildes homenajes que los seres elevan á su Dios, postrarse de hinojos y mezclar con las sublimes y religiosas melodías del órgano sagrado y de la voz que canta las alabanzas de la Divinidad, sus plegarias y sus oraciones?

¿No necesita al despertarse, al disfrutar un bien, al experimentar una alegría, al recibir un beneficio, no necesita, repetimos, tener que agradecerlo al Ser Supremo, dispensador de todo?

Pues si esto necesita, solo siendo profundamente religiosa puede satisfacer esta necesidad, la más pura y hermosa de cuantas pueden contribuir á su ventura.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 17 de Octubre de 1879.

EL MEMORIAL DE «EL GRADUADOR»

al señor Gobernador de la Provincia.

VII.

Dirigiéndose el diario posibilista á la primera autoridad superior civil de la provincia, añade lo siguiente en el memorial á que venimos refiriéndonos:

«V. S. ha tenido ya ocasion de enterarse de los proyectos en que más ó menos directamente ha intervenido el Ayuntamiento para dotarnos de aguas potables, pues es asunto que nos ha ocupado con alguna frecuencia desde que V. S. se encuentra en Alicante; pero tal vez ignore que el año 1877, obrando éste municipio con una imprevision y una falta de tacto que (¡doloroso es decirlo!) llevó sobre sí el mayor ridículo, contrató sin prévio análisis cierta cantidad de agua de Villena de condiciones detestables, y llevando más léjos su falta de celo y su aturdimiento, mandó construir un depósito en el Paseo de los Mártires y cierto número de conos de gran tamaño que debían emplearse en el transporte. Despues de tanto inútil esfuerzo y de tanto gasto; despues de emplear no despreciables cantidades en viajes á Madrid y á Villena, se pensó en lo primero que debió haberseles ocurrido, en el análisis y no porque se les ocurriese disponerlo ó que imaginasen debia procederse con prudencia, sino porque nosotros dimos la voz de alerta, pues nos constaba que era insaludable el agua contratada.»

No es cierto lo que afirma *El Graduador*; pues las aguas de Villena no se contrataron ni antes ni despues de construirse el depósito que se hizo en el Malecón. Lo que ocurrió fué que en vista de que se aminoraban los manantiales de *Casa-Blanca*, el Ayuntamiento concibió el pensamiento de que podrían traerse otras de algun pueblo vecino por medio del ferro-carril, para abastecer al vecindario.

Al efecto pensó utilizar las que emanan en las cuencas de Villena; pero como la ciencia declaró que no eran todo lo salubres que fuera de desear, la Municipalidad intentó proveerse de las de Almansa, que son excelentes para el consumo público.

En este supuesto, y cuando estaban muy adelantadas las negociaciones para hacer el contrato con el dueño de una de las fuentes del término de aquella ciudad, nuestro Municipio envió una comision á Madrid, con objeto de alcanzar de la empresa del ferro-carril la mayor equidad en el precio del transporte del agua, y al propio tiempo hacer presente al Gobierno de S. M. la angustiosa situacion que atravesaba este vecindario por la falta de aquel líquido.

Los señores Concejales D. Eduardo Orts y D. Leandro Bas, que formaban dicha Comision, desplegaron todo su celo y actividad para cumplir su cometido; y en breves dias consiguieron que el señor Ministro de la Gobernacion consignara 10.000 pesetas del fondo de calamidades para invertir las en buscar aguas para esta capital, y que la Direccion general del ferro-carril les ofreciese atender los deseos del Ayuntamiento que representaban, conciliándolos con los intereses de la empresa.

Con los favorables resultados que obtuvo la citada Comision, y estando casi formalizado el contrato para traer las aguas de Almansa, nuestro Ayuntamiento, procediendo con el tacto y prudencia que tiene acreditados, mandó fabricar el depósito que existe en el paseo del Malecon y construir los conos que se necesitaban para la traida de las aguas de Almansa, por exigirlo así la ansiedad de algunas personas que gritaban por calles y plazas censurando á la Corporacion Municipal porque, segun decian, miraba con poca atencion aquel asunto de vital interes para Alicante.

Bien pudo la Corporacion popular esperar á que se formalizase el contrato pendiente con el dueño de la fuente de Almansa y á saber el precio que pediría la empresa por el transporte del agua; antes de comenzar las referidas obras; pero deseando el Ayuntamiento ganar tiempo, porque la necesidad era grande, y grande tambien la impaciencia pública, se adelantó á disponer aquellos trabajos, seguro de que, al proceder así, satisfacía los deseos de sus administrados.

Empezados los trabajos del depósito y casi concluidos los conos, la empresa del ferro-carril pidió una cantidad muy subida por la conduccion de las aguas; y como resultara demasiado exorbitante el precio de éstas, se desistió de traerlas, invirtiéndose las 10.000 pesetas que percibió el Ayuntamiento del fondo de calamidades, en hacer minados en Valladolid, abrir pozos en las calles de esta poblacion, y en adquirir máquinas para extraer las aguas que se encontraron en los mismos.

Esta es la verdad de los hechos que no se atreverá á desmentir *El Graduator*, quien entonces no tuvo necesidad, como dice, de dar la voz de alerta al Ayuntamiento de Alicante, por cuanto no llegó á contratar las aguas de Villena ni mandó construir el depósito y los conos á fin de utilizarlos en aquellas sino para traer las de Almansa, de las cuales se vió privado este vecindario por las causas que hemos apuntado.

Por honor á la prensa, quisiéramos que no se abusase de esta institucion haciendo relatos tan poco exactos como los que tenemos que lamentar en el diario posibilista.

Nosotros no negamos á los periódicos el

derecho que tienen de hacer la oposicion; pero creemos que no es licito á nadie censurar á las autoridades desfigurando sus actos como lo hace el diario posibilista. Modere éste su conducta y comprenda de una vez que ciertos procederes son impropios de publicaciones que tienen la pretension de defender los intereses de un partido político.

Otro dia continuaremos.

El Graduator publica ayer su segundo articulo contestando á la serie que nosotros venimos para contestar con motivo de la exposicion que dirigió el colega al señor Gobernador de la provincia.

Los que nos dispensan el honor de leer nuestros escritos deben hacerlo tambien de los que publica *El Graduator* para juzgar nuestros argumentos y la débil réplica del diario posibilista. ¡Cuán infelices son las contestaciones que dá éste periódico! Procuren leerlas nuestros lectores, mientras nosotros continuamos ocupándonos del memorial de *El Graduator*.

Si *El Graduator* quiere saber los misteriosos trabajos que precedieron á la última eleccion de Diputados á Cortes, registre la coleccion de *El Constitucional* y allí encontrará satisfechas sus curiosidades. Por lo que á nosotros toca, solo podemos decir al colega que el resultado de la citada eleccion se debió principalmente al favor de alguno que ejercia influencia en esta provincia en los primeros meses del presente año. Si esto molesta al diario posibilista, muerdá hierro y adelante. De nosotros no sabrá más hasta que convenga á nuestros intereses políticos hablar mas claro: ya lo haremos.

Nuestros lectores saben la inundacion que ha habido en Orihuela, para donde salió anteanoche el señor Gobernador de la provincia acompañado de D. Antonio Blauquer, diputado provincial, y de D. José Ramon Mas arquitecto titular:

Aunque no podemos concretar noticias sobre aquel desagradable incidente, diremos, sin embargo, que á la hora en que escribimos estas líneas han descendido notablemente las aguas, y que el señor Gobernador de la provincia, el señor Obispo de la Diócesis y el Alcalde de Orihuela, se ocupan sin levantar mano en atender á las necesidades de aquella atribulada ciudad cuyas desgracias lamentamos.

Hé aquí las noticias que recibimos en el correo de hoy sobre la inundacion de Murcia.

«Telégramas recibidos anteayer mañana en el ministerio de la Gobernacion dan cuenta de hallarse completamente inundada en la parte Sur la huerta de Murcia.

A larga sequía ha seguido una copiosísima lluvia, que ha causado perdidas de consideracion. Varias calles de la ciudad están tambien inundadas.

La oscuridad era tan grande á las cuatro de la mañana de anteayer que ha sido imposible practicar reconocimiento alguno.

Los ingenieros y cuantas personas han podido prestar algun servicio, se han ofrecido al gobernador.

Anteayer mañana á primera hora se ha reunido el ayuntamiento para adoptar las medidas convenientes en vista del siniestro.

La parte inundada abraza la mitad del valle de Segura.

Los trenes no podrán circular desde Alcantarilla hasta Orihuela.

En breve se procederá al reconocimiento de los puentes de la via.

A la hora de los últimos telégramas se tiene noticia de haber fallecido dos personas. El rio ha descendido 80 centímetros.

A las ocho de la mañana no habia sido posible prestar auxilios en la Vega. Se teme que en ella hayan ocurrido más desgracias.»

Solo el despecho y la rabia que siente *El Graduator* por las verdades que vamos diciendo, puede inspirar un párrafo como el siguiente que leemos en su número de ayer:

«La verdad limpia que dice *El Eco* refiriéndose á la plaza Mercado es tan limpia como el mugriento traje de ciertos beatos, y tan sincera como la que dicen los conservadores presupestivos despues del estómago satisfecho, gracias al caciquismo de esta situacion.»

Apelar al insulto personal, á falta de otros argumentos para rebatir lo que dice el adversario, es una insigne cobardia que condena la sociedad.

No busque subterfugios *El Graduator*: el Sr. Maisonnave, solo ha sido diputado tres veces: una en 1869; otra en 1872 ó 1873 y la última en el año de gracia 1879.

El Graduator publica ayer un parte de su vigia en el que se habla de capitanas, tripulaciones, almirantes, jabeques, místicos, chinchorros, frailes, monjas, a unos y ranchos; pero escrito con bien poco gracia.

Quiere el colega plagiar aquellos chistosos partes marítimos que el año último publicaba *El Constitucional*, y no sabe hacerlo, porque ciertamente no ha nacido el diario posibilista para esta clase de trabajos.

Nosotros tampoco entendemos de náutica; pero divertiremos á nuestros lectores hablándoles de los naufragos que vienen de Malpartida, del oleaje que azota al navio *Posibilista*, próximo á hundirse en el fondo de los mares, porque sus antiguos camaradas no acuden á socorrerle y le huyen como si estuviera apestado; de los trabajos que hicieron algunos neo-moderados-possibilistas para que les prestasen su apoyo los frailes, jesuitas y sócios de San Vicente de Paul á fin de sostenerse en el poder y del beaterio de que hicieron gala algunos amigos de *El Graduator* para engañar á los picaros santurrones.

Publique el colega partes de su vigia, que ya verá que escuadra formamos nosotros de gánguiles, tartanas, londros, galeotas, pontones y gabarras; á los cuales distinguiremos con sus nombres propios espresando los mares en que navegan y los cargamentos que hacen. A los partes de *El Graduator* contestaremos con otros partes marítimos y nos divertiremos todos en justo desquite á las inconveniencias del colega.

Desea *El Graduator* que le digamos á cuantos cántaros diarios ha quedado reducida el agua de la fuente del *Remedio*. Pues mire V., á UNO cada hora. ¡Qué desgracia!... Ayúdenos á llorarla el colega, pues vemos otra esperanza perdida para nuestra pobre patria.

Dice *El Graduator* que nosotros no sabemos lo que decimos al asegurar que los posibilistas se interesaron en 1873 para que se establecieran en España los frailes y jesuitas.

Es que quiere el colega que repitamos ahora lo que tantas veces hemos dicho sobre este asunto? Pues si duda aun de ello, registre el diario de sesiones de aquella época, pregúntelo á los religiosos de la compañía de Jesús que están en Orihuela, y muy particularmente al Reverendo Padre Serafin de Monovar, religioso capuchino. Ellos le dirán la gran proteccion que les dispensó Castelar y demás colegas en el gobierno de la república, los cuales se manifestaron tan moderados, que pusieron en práctica una política mas reaccionaria que la de Narvaez y Gonzalez Bravo, fueron mas regalistas que Carlos III y tan neo-católicos que besaron la zandalia á Pio IX para que su Santidad nombrase los obispos que le propusieron:

S. M. el rey saldrá probablemente el dia 20 para Cartagena, donde tomará el mando de la escuadra para recorrer la costa de Levante.

Durante el viaje, el rey hará la vida de marinero, comerá y dormirá á bordo, aun cuando visite alguna de las poblaciones del litoral.

La deuda flotante del Tesoro, que importaba en 1.º de Setiembre 41.524,601 pesetas 6 centí-

mos, tuvo de aumento en dicho mes 37.421,641 pesetas 85 céntimos y de disminucion 32.05,3618 pesetas 38 céntimos; siendo, por lo tanto su importe en 1.º de Octubre actual, 46.892,624'53 pesetas.

SECCION DE NOTICIAS.

Correo de Madrid.

La fragata *Villa de Madrid* y los vapores *Tornado* y *La Habana*, son los buques que se citan para acompañar á S. M. en su viaje á los departamentos de Cádiz y Cartagena.

—Interrogado el rey de los zulús, Zettiwayo, de si sabia algunos detalles sobre el combate en que fué víctima el príncipe imperial, contestó que no sabia otra cosa sino que eran diez soldados zulús los que atacaron la pequeña fuerza de que formaba parte el citado príncipe. Añade tambien que al saber la muerte de éste, hizo que le entregaran la espada que llevaba, la cual envió á lord Chelmsford.

—La reina Isabel ha pasado en su posesion de Fontenay el dia de su cumpleaños, habiendo acudido á felicitarla el príncipe Luis de Borbon y la princesa, el embajador de España y la marquesa de Molins, los cuales eran esperados en la estacion por el jefe de la casa de la reina, que en un magnífico *char-à-banc*, tirado por cuatro poderosas mulas manchegas condujeron á los huéspedes al *chateau* de Fontenay.

Antes de la comida, S. M., siempre tan amable y afectuosa, pasó por el parque, guiando un carruaje, en el que iba á su lado el marqués de Molins y las demás personas en otros, tirados por caballos españoles.

En la comida estaban, además de los ya citados, el vizconde de Balhs, el conde de Sanafé, dos condes franceses y toda la servidumbre de Su Majestad.

A las nueve de la noche, despues de felicitar á la augusta señora cordial y respetuosamente, partieron los convidados, regresando á París á las once de la noche.

Despachos Telegráficos.

Roma 14.—Las negociaciones del Vaticano con el gobierno aleman son muy activas y tienden á un desenlace favorable.

Viena 14.—Se trabaja activamente cerca del gobierno británico á fin de conseguir que Inglaterra tome parte en la alianza entre Austria y Alemania.

Constantinopla 14.—Además del licenciamiento de la mayor parte del ejército turco, se anuncian otras reformas importantes.

Nueva-Yorck 14.—El general Merrit y los refuerzos llegaron á la Agencia del Rio-Blanco, donde encontraron los edificios quemados con los cadáveres carbonizados del director y de doce empleados.

Los indios, en número de 600, se retiraron hácia el Sur, y se cree que se dispersarán ó se someterán.

Segun noticias de Galveston, se asegura que los insurrectos mejicanos han tomado la ciudad de Chihuahua.

Londres 14.—Los periódicos ingleses se ocupan con preferencia de los asuntos del Afghánistan.

Casi todos consideran la entrada del ejército británico en Cabul, como el golpe definitivo en esta cuestion.

Algunos hacen juicios, que todavía se consideran aventurados, acerca de la suerte que Inglaterra deparará á los Estados del emir Yacub-Khan.

Simbla 14.—Los ingleses han rechazado el ataque de un gran número de afghanos contra el campamento inglés en Alikhey.

Londres 15.—Asegura el *Standard* de esta mañana que el tratado de alianza ofensiva y defensiva auto-alemana está firmado ya.

El mismo periódico dice que Austria, Alemania é Italia han contestado favorablemente á la circular de Savfet-bajá á propósito de la cuestion griega.

El ministro inglés Sr. Cross ha pronunciado un discurso para defender la política seguida en Oriente por Inglaterra y ha anunciado que el gobierno no la cambiará en lo más mínimo.

Bruselas 15.—La huelga parcial que empezó en Charleroy toma un carácter amenazador.

Londres 15.—En New Castle (Inglaterra) hay 6000 obreros faltos de recursos. Se han abierto suscripciones para auxiliarles.

Los obreros sin trabajo se han reunido en Guildhall, bajo la presidencia del lord maire (primer alcalde.)

París 15.—Se insiste en asegurar que la retirada del representante actual de Italia en Francia es cosa resuelta.

San Petersburgo 15.—El gobierno ha dado nuevas facultades al cuerpo de seguridad.

Continúan los incendios y la agitacion no disminuye.

El personal de policía va á ser aumentado considerablemente.

Dice el *Standard* de esta tarde que el Papa está en cama á consecuencia de una ligera operacion quirúrgica que le hicieron el viernes pasado.

El *Daily News* publica un telegrama de Lahore, fecha de ayer, anunciando que un destacamento de la division del general Gough se ha apoderado de Djellabod.

París 14.—El periódico la *Francia* dice que en el Consejo de ministros celebrado ayer, el presidente de la república, Sr. Grevy, declaró que la eleccion de un amnistiado como consejero municipal de París, en nada modificaría la actitud del gobierno en la cuestion de amnistía.

El gabinete, añade, no puede cambiar de política por mandatos inconstitucionales de algunos electores. Nada autoriza á creer que la Cámara se preste á modificaciones en este sentido.

Varios periódicos aseguran que el Sr. Cialdini, embajador de Italia en esta capital, ha presentado su dimision.

París 14.—Con motivo de la fuga de un coronel carlista despues de haber perdido al juego una importante suma que le habia sido confiada, dice el periódico la *Liberté*, que el dinero robado pertenecía al marqués de Ponce de Leon, y no á D. Cárlos, como se ha dicho.

Bruselas 14.—Un senador católico ha sido elegido en Bruges. La mayoría liberal del Senado ha quedado, pues, reducida á cuatro votos en lugar de los seis con que contaba antes.

SECCION INDIFERENTE.

El Tigre.—En el Norte y en el centro de la India el tigre arrastra su presa á la orilla del riachuelo más cercano, pasa la noche devorándola, duerme la mañana siguiente y se aleja al caer la noche. Lo ménos que recorre son quince millas, y á veces el doble, antes de despuntar la aurora.

Uno de los rasgos mas curiosos, y al mismo tiempo más característicos del tigre, es el no desear comer carne humana por naturaleza; pero apenas la prueba una vez tan sola, la busca con avidez; asi es que, destruido el prestigio del hombre, su carne es preferida á cualquier otra presa.

Cuando el tigre ha tomado gusto por lo carne humana, se sitúa en los alrededores de las viviendas y acomete á todas las personas que encuentra.

En el momento que los indígenas descubren que un tigre se oculta en las inmediaciones, huyen de tal modo que se despueblan los sitios habitados.

En 1869 un sólo tigre mató 127 personas, é interceptó algunas semanas las comunicaciones entre los pueblos comarcanos. Otro, en las provincias del centro, hizo que los habitantes de trece pueblecitos abandonaran sus hogares, hasta el punto que una extension de 250 millas cuadradas quedó sin cultivar.

No puede formarse una idea aproximada de las criaturas que los tigres matan cada año en la India.

En los distritos de Moundlad hubo en 1856 y en los años precedentes, por término medio, de 200 á 300 víctimas. Los informes oficiales llevados á cabo en las provincias, expresan que los tigres mataron desde 1856 á 1867, 375 personas de 1867 á 1868, 289, y de 1868 á 1869, 285.

En el bajo Bengala, segun las relaciones oficiales, en un período de seis años, desde 1860 á 1866, los tigres devoraron á 4.218 personas, llegando á 13.400 las que murieron víctimas de las demás fieras, entre otras, por los leopardos y los lobos.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

Vapor inglés Senakshire, c. Sineloir, de Cardiff, con carbon.

Vapor Alhalia, c. Franco, de Orán, con efectos.

Laud Purísima Concepcion, c. Perez, de Villajoyosa, con lastre.

DESPACHADOS.

Balandra San José, c. Palmer, para Palamós, con efectos.

Laud Jóven Antonio, c. Olivares, para Torrevieja, con id.

Laud Ramona, c. Homedes, para Mazarron, con parte.

Balandra Juanita, c. Baldó, para Sevilla, con parte.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

Santa Eduwigis, viuda.

Nació á fines del siglo XII de estirpe régia, dotándola Dios de tanta inocencia y pureza de costumbres, que desde niña pasaba largos ratos en la Iglesia delante de una imágen de la Santísima Virgen.

Contaba solo doce años cuando la casaron con el príncipe Enrique, duque de Silesia y de Polonia: con el nuevo estado descubrió nuevas virtudes. Concedióla el cielo tres hijas y tres hijos y tuvo el consuelo de verlos á todos tan señalados por su ejemplar piedad, como por las mas grandes y nobilísimas prendas, siendo la admiracion de todas las cortes de Europa. Convenció á su marido á que viviese el resto de su vida en perfecta continencia y desde aquel dia se vistió llanamente y pasaba la mayor parte del tiempo en compañía de las religiosas del monasterio de Trebuitz, con que sin mucha dificultad pudo conseguir el beneplácito de su marido para tomar el hábito aunque sin hacer los votos. No quiso admitir ninguna distincion, y en el coro ocupaba el último asiento, como tambien en el refectorio y en todos los demás actos de comunidad. Su vida fué austera, sus ayunos continuos y su cama un monton de sarmientos.

Acometida de una grave enfermedad, pidió los Sacramentos, y á las pocas horas pasó al descanso del Señor el dia 15 de Octubre del año 1243 y el papa Clemente IV la canonizó el dia 15 de Octubre del año 1267.

La Iglesia reza de Santa Eduwigis, viuda, con rito semi-doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Iglesia Colegial y parroquia de Sant María á las horas de costumbre, los oficios ordinarios.

ESTADÍSTICA LOCAL.

ENFERMOS existentes en la mañana de ayer en el Hospital provincial de San Juan de Dios:

Hombres	56
Mujeres	21
Niños	44
Niñas	24
Total	145

ACOGIDOS existentes en la mañana de ayer en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Hombres	87
Mujeres	76
Niños	188
Niñas	108
Refugiadas	9
Párvulos	23
Total	490

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 15 de Octubre de 1879.

Barómetro	755,94
Termómetro	25,2
Viento	N. E.-Brisa.
Atmósfera	Alg. nubes.
Mar	Rizado. Pequeño oleaje.
Temperatura máxima del aire á la sombra	27,6
Id. mínima durante la noche	12,8
Irradiacion nocturna	»
Evaporacion en milímetros	2,14

Establecimiento tipográfico de Reus.

A N U N C I O S .

El Romancero de la Santa Faz

ó sea historia en verso
de la milagrosa Efigie que se venera en el Monasterio
de Santa Verónica,
situado en la huerta de Alicante,
con notas y aclaraciones al texto y antiguos é importantes
documentos históricos.

Un tomo en octavo prolongado de mas de 200 páginas, con cubiertas de color.

Se halla de venta en la portería del mencionado Monasterio, y en la encuadernación de D. Vicente Lledó, calle Mayor número 2, al precio de 2 PSETAS.

A los propietarios.

En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos mármol blanco y negro, y los nuevos mosaicos estrangeros Tochon y Lanzun, y adornos para fachadas y ardines.

Para la colocación de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos. Calatrava, núm. 14.

DECANATO DE PROCURADORES

DE

ALICANTE.

A los Ayuntamientos.

Por R. O. de 26 de Julio de 1878, expedida por el Ministerio de la Gobernación y dirigida á los gobernadores de provincia, se dispuso que en lo sucesivo se diera por las dependencias del referido ministerio, el mas exacto cumplimiento á la R. O. de 25 de Abril del año anterior, dictada en un expediente instruido por el de Hacienda á instancia del Colegio de Agentes de Madrid; mandando en su consecuencia que no se tolerase por ningun centro directivo el ejercicio de la profesion de Agente, á todo el que no justifique serlo en forma legal, y ordenando á su vez á los gobernadores, que previnieran á los Municipios, cuyos apoderamientos hubieran recaido en individuos que carecieran de las condiciones necesarias, procediesen á su inmediata revocación y se hicieran representar por personas pertenecientes al Colegio de Agentes de negocios.

La junta del Colegio de procuradores, á fin de que no se entendieran restringidas las facultades propias de la profesion de tan respetable clase, á que es inherente el cargo de Agentes, elevó una respetuosa y razonada exposición al expresado ministerio, con el objeto de desvanecer dudas, y el resultado fué pronto y satisfactorio, pues por R. O. circular de 3 de Setiembre siguiente, publicada en la Gaceta del día 6, se dignó S. M. resolver que la R. O. de 26 de Julio anterior no se considerase aplicable á los procuradores judiciales, los cuales podrán continuar haciendo uso de los poderes de los Ayuntamientos.

Hoy que, degraciadamente, lamentan los pueblos abusos cometidos y descubiertos en la Administración Económica de esta provincia, cree el que suscribe oportuno recordar á sus representantes aquellas disposiciones, encareciéndoles la necesidad de que, para poner á salvo los intereses cuya administración les está confiada, deben valerse para la gestión de sus asuntos, de agentes de negocios que justifiquen serlo en forma legal, ó de Procuradores judiciales, á que es inherente aquel cargo, y que tienen prestadas sus correspondientes fianzas.

Tanto como Procurador judicial, como en el concepto de Agente, segun se ha expresado el que suscribe, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios y despacho, San Agustín, 9, con la seguridad de corresponder dignamente y con puntualidad y buen celo á la confianza con que le honren sus comitentes.

Juan Alted.

A los señores propietarios.

TRABAJO ECONÓMICO.

Se estucan toda clase de habitaciones, advirtiéndose que se pueden lavar no perdiendo el brillo ni mucho menos la solidez, produciendo los buenos resultados en los dormitorios que son los que particularmente se ensucian, tambien se estucan columnatos y mulduras, imitando estos á la marmoración. El precio es de diez reales en adelante, métró superficial.

Domicilio del artista, Bazan, 2, ANTONIO CAMPOS.

Nota.—Se suplica el aviso al mismo antes del revoque de las habitaciones para su preparacion.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Á CARGO DE

Don Wenceslao Alted y Jornet

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES.

SE ADMITEN

Toda clase de asuntos judiciales.
Representación de Ayuntamientos.
Gestión de todos los asuntos que hayan de ventilarse las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables correspondientes en Madrid y principales poblaciones de España.

Administración de bienes y rentas.
Encargos y comisiones, y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestión.

Despacho, Argensola, 9, Alicante.

Jarabe de quina ferruginoso

TOR EL FARMACÉUTICO

D. J. CÁRLOS BELLIDO,
Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE,

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina, que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difíles, desarreglos del ménstruo; reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

MAGNESIA DOBLE EFERVESCENTE

PREPARADA Y PERFECCIONADA

por el farmacéutico

DON LUIS MAS Y FONT,

Calle Mayor, número 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez.)

ALICANTE.

Es generalmente usada la Magnesia doble efervescente como uno de los remedios mas apropiados contra la indigestion, los vómitos, la debilidad de nervios, los vahidos, cólicos, flatos, nauseas, inapetencias, dolor de cabeza, pesadez de estómago, estreñimiento habitual, etc., etc., y muy recomendado como purgante benigno, fresco y agradable.

Todos los elogios que de este apreciable medicamento podrian hacerse, quedan justificados por los resultados que han obtenido cuantas personas han recurrido á él para el alivio de los citados padecimientos, y por el modo como se vá generalizando é introduciéndose entre las familias cuidadosas de su salud.

Precio, 4 y 10 reales frasco.



Baratura sin igual.



PRECIOS DESCONOCIDOS HASTA EL DIA.

En el gabinete de operaciones de DON JUAN PEREA, dentista de la Real casa, acaba de recibir un abundante surtido de géneros de su profesion de diferentes fábricas del extranjero para con ellos poder surtir á su numerosa clientela, tanto en esta capital como en su provincia, á precios sumamente bajos y por cuantos sistemas modernos hasta el dia se conocen. Pone dientes sueltos desde 20 rs. uno en adelante, y dentaduras completas desde 500 id., dicho profesor hace toda clase de operaciones por difíciles que sean y aunque éstas estén desahuciadas de los mejores profesores, sin causar al paciente grandes molestias segun lo tiene acreditado en los 17 años que en esta reside. Las consultas y operaciones para los pobres, de 9 á 10 de la mañana, gratis.

Vive, calle de Labradores, núm. 1, frente á San Nicolás.

Coronas Fúnebres.

En el acreditado establecimiento de D. José M. Parreño, Mayor, 26, se han recibido de las mejores fábricas de Francia y Alemania, coronas fúnebres del mas severo y delicado gusto, á precios muy arreglados.

LICOR DE BREA

PREPARADO POR

DON JOSÉ SOLER

FARMACÉUTICO.

Doctor en Ciencias, Catedrático de Física y Química del Instituto de Alicante, etc., etc.

La brea ó alquitran se obtiene de la combustion lenta é imperfecta de las maderas. El Alquitran de pino contiene una porcion de principios acres y ácidos, y desde inmemorial se pone en medicina, aunque las formas con que se administraba producía medicamentos de comasacion muy variable. A beneficio de una sustancia alcalina se ha conseguido concentrar en pequeño volumen todos los principios activos del alquitran, produciéndose el licor de brea que puede dar medicamentos de composicion siempre análoga. Todo el mérito estriba en la eleccion de una buena brea medical, pues no todas las que en el comercio se llaman breas, son medicinales.

USOS.—Para Bebidas. Una cucharada por vaso de agua bebida á todo pasto, cura las toses, catarros resfriados, constipaciones, afonías, dolores de garganta, tisis laringea y pulmonar, bronquitis, irritaciones de pecho, dispepsias, catarro de la vegiga.

En loion. El licor puro ó diluido en poca agua, para las afecciones de la piel, picazones, enfermedades del cuero cabelludo, divivies y furúnculos.

En inyeccion. Una parte de licor y cuatro de agua, para las pérdidas antiguas ó recientes y catarros de la vegiga.

En baos. Colocado el licor en una vasija y ésta sobre el fuego, se respira el vapor, en las anirgitis, fecciones de los bronquios, catarro y tisis pulmonar y pérdidas de la voz.

Atemperantes y depurativos DE LA SANGRE.

Farmacia de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, ALICANTE.

Las personas que padezcan de herpes, sarna, sarpullido, tiña, escorbuto ó manchas escorbóticas, escrófulas, tumores, úlceras, llagas, hinchazon de las glándulas, etc., etc., pueden deben hacer uso para su pronta curacion, de cualquiera de los preparados siguientes:

Rob legitimo de Ricord.	Pildoras de Morison.
» » de Laffeteur.	» de Monserrat.
» preparado en esta oficina.	» de Haut.
Panacea Swains.	» de Brandert.
Zarzaparrilla de Bristol.	» orientales.
» de Colbert.	» saluiferas de Franc.
» preparada en esta oficina.	» azucaradas de Bristol etc. etc.
Enolaturó depurativo y regenerativo de Padró.	

Todos los que se encuentran en dicha Oficina de Farmacia de D. Juan Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, y cuya legitimidad se garantiza.